

奋楫笃行 共启新航

2023 地方政协全会扫描



议政现场

江西省委书记省长与港澳委员和海外侨胞代表共话发展

为高质量跨越式发展献计出力

本报讯(记者 王磊)“在江西与大家见面,谈江西发展,我感到很高兴、很欣喜。向所有关心支持江西经济社会发展的海内外朋友表示感谢和敬意。”1月9日,江西省委书记尹弘在南昌会见出席省政协十三届一次会议的港澳地区省政协委员和特邀海外侨胞代表的暖心开场白,透着共谋发展的真挚。

省长叶建春向委员和代表们介绍江西经济社会发展情况时表示,“主要经济指标增速继续位居全国前列,全省经济运行稳中有进、稳中向好。这些成绩的取得,离不开全省上下的奋力拼搏,也离不开广大港澳委员和海外侨胞的支持帮助。”

在省两会期间,省领导与参会的港澳委员和海外侨胞代表座谈是江西省十多年来一直坚持的传统,为江西高质量跨越式发展献计出力是大家共同的心愿。

来自香港的郭坚华委员在江西投资创业

已有18年,一直专注于“以商带商、以商引商”,引进了多家高端酒店和陶瓷企业落户江西。“以商招商借助企业的信息渠道,能以最小的成本获得最大的效益,相比传统招商方式更符合市场规律。”郭坚华建议,省级层面完善以商招商的制度机制,进一步优化考核激励机制,激发省级地商、省内企业,尤其是龙头企业的积极性。

“企业评判营商环境不看‘有没有优惠’,而是看‘有没有机会’,如果因为营商环境而使企业落不下,最伤发展士气。”郭坚华建议,探索建立政策云服务平台,解决政策落地“最后一公里”的难题,让企业把更多精力用在发展上。

“江西与粤港澳大湾区地缘相近、人缘相亲、商缘相连,交流合作十分密切。”尹弘希望大家全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,充分发挥桥梁纽带作用,更好融入国家发

展大局,全力支持江西经济社会发展,大力宣传推介江西,推动江西经济、文化、教育、旅游等对外交流合作。

“我将积极宣传家乡的营商环境,带动在港的企业家朋友来江西考察、交流,为现代化江西建设贡献绵薄之力。”祖籍江西上饶的陈成炉委员建议,立足铜、锂、稀土等有色金属矿产资源特色和材料的产业优势,依托省内高校建设有色金属材料重点实验室,助力行业发展提升。同时,希望政府、行业协会牵头,举办更多的大型有色金属行业展会和论坛,为铜产业链上下游企业提供更多交流平台,打响江西有色在全球的知名度。

“参政好、履好职、发好声、带好头,努力写好‘委员作业’、答好时代考卷。”尹弘希望大家坚持为国履职、为民尽责,充分展现新时代港澳委员和特邀海外侨胞代表的新担当新作为新风采。

“江西把旅游产业作为战略性支柱产业来培育,作为展示形象、对外开放的亮丽名片来打造,已呈现蓬勃态势。”来自澳门的陈志玲委员建议,探讨大湾区合作机制,将江西打造成全国红色旅游首选地;举办艺术展览,增强非遗文化联动,三地联合共同培育赣港澳文旅新IP,推动三地文旅产业向多元化融合发展。

“利用好江西红色资源优势,打造响亮红色文化品牌,更好地促进海内外文化交流。”特邀海外侨胞代表梁冠军建议,充分发挥江西作为全国红色基因传承示范区的区位优势,打造华侨学习交流红色文化、传承红色基因的基地。

“省政协作为‘委员之家’一定为大家履职尽责、投资兴业作好服务保障。”省政协党组书记唐一军希望大家一如既往关注江西的发展,一如既往支持江西的工作,一如既往认真履职尽责,为奋力谱写全面建设社会主义现代化江西的新篇章贡献智慧和力量。

全会亮点

“智慧会务”委员履职平台上线 福建省政协全会乘“云”而来

本报讯(记者 王惠兵)“一步一个脚印,一年一个台阶,稳扎稳打、求新求效。”“以奋斗诠释初心,用实干扛起使命。”……1月10日,中国人民政治协商会议第十三届福建省委员会第一次会议准时开幕。

同一时刻,开幕现场画面出现在了远隔千里的宁德市寿宁县下党村刘明华的手机里。他一边目不转睛地观看着,一边旁边忙着新年大扫除却也不时停下来望向手机的妻子介绍:“给咱俩‘云义诊’的‘双联四进’活动在里头也说了。”两人不禁相视一笑,感到“政协离自己很近,委员就在身边”。

“省政协持续推动政协履职与互联网深度融合,我们基层委员通过网络直播也能第一时间收看大会开幕式,如同亲临现场一样。”泉州市政协委员李明峰感慨。现场参加会议的新一届省政协委员何峰峰则表示,将更好地把报国之心、为民之心和履职之能相结合,充分展现出新时代人民政协新样子、新时代政协委员新形象。

此次省政协全会上线了全新的“智慧会务”委员履职平台,全面开启“掌上政协”,打造全民参与“不落幕的政协全会”。当天,通过“云”上直播,全省人民与十三届省政协委员一同乘“云”讨论、携“网”热议。

新闻发布会

共商新重庆发展大计

本报讯(记者 黄典)1月10日,政协重庆市第六届委员会第一次会议新闻发布会召开。市政协副秘书长余季平表示,市政协六届一次会议于1月12日在重庆市人民大礼堂开幕,会期4天。

本次会议将紧扣学习贯彻中共二十大精神、中央经济工作会议精神、市委六届二次全会精神,围绕“高质量推进国际物流通道建设,着力建设内陆开放高地”和“加快转变超大城市发展方式,打造宜居、韧性、智慧城市”2个主题开展联组讨论,市委、市政府主要领导将到会听取委员意见,与委员共商新重庆发展大计。会议还将围绕

“加快打造高质量发展的重要增长极”和“全过程人民民主的重庆实践”举行两场专题记者会。

市政协会前已经发出征集提案的通知,动员市级各民主党派、团体、界别和广大委员为推动全市经济、政治、文化、社会、生态文明建设提出更多有价值的提案建议。九三学社市委、民进市委、农工党市委、经济界别联合提出了《关于加快我市智能网联新能源汽车产业创新发展的建议》的提案,大会已决定将其作为“一号提案”于18日召开现场办理会。会议还广泛动员委员、特邀信息员、政协各参加单位在委员履职平台上反映社情民意信息,供党委、政府决策参考。

挥毫泼墨送祝福



日前,在北京市石景山区政协十一届二次会议间隙,政协书画院举办写春联、送福字活动。本报记者 贾宁 摄

以点带面 闭环推进 公开透明 2022年陕西省政府系统提案办结率和满意率均为100%

本报讯(记者 路强)1月7日,陕西省政协十二届常委会第二十六次会议在西安召开,省政府秘书长方玮峰就省政府系统办理政协第十二届陕西省委员会第五次会议提案情况作通报。他介绍说,省政府高度重视政协提案办理工作,各承办单位认真研究、精心办理,合力推动落实落地,办结率和提案者满意率均为100%。

据悉,2022年,陕西省政协委员聚焦创新驱动发展、深化改革开放、实现绿色发展、增进民生福祉等热点难点问题,提出了一大批针对性强、含金量高的精品提案,为全省经济社会高质量发展贡献了政协智慧、政协力量。

方玮峰介绍说,在办理过程中,省政府各相关单位坚持以点带面,遴选涉及人民群众切身利益、社会普遍关注、具有示范效应的重点提案,由省领导牵头督办,加大关键环节、难点问题协调推进力度,以点带面推动办理工作。坚持闭环推进,积极落实常态化跟踪督办机制,规范交办、协调、督办、回复、总结各环节,形成上下衔接、左右联动的工作闭环机制,确保落实落地落地。同时,坚持公开透明,在省门户网站“建议提案”专栏及时公开办理情况,跟进做好政策解读和舆论引导工作,做到应公开尽公开。

方玮峰表示,省政府将健全委员联系机制,用好省政府、省政协联席会议平台,积极探索委员协同调研机制,进一步密切同委员的经常性联系,拓宽服务渠道,充分听取意见,主动通报情况,及时回应关切,实现良性互动。健全跟踪督办机制,用好“互联网+督办”、清单管理等手段,构建责任明晰、程序规范、督办有力、反馈及时的工作格局,不断提高办理工作规范化、程序化、制度化水平。健全政策转化机制,加强职能部门、政协委员双向对接,鼓励引导委员参与政策制定、评估和监督,共同推动提案办理源头提质、过程提速、转化提效,切实把好提案转化为好政策、释放出好效果,为经济社会高质量发展提供有力支撑。

长春市政协委员热议“航空城”建设

传承航空精神 建设航空名城

本报讯(徐微 记者 高峰)在日前召开的长春市政协十四届二次会议期间,委员们纷纷建议,厚植城市航空航天文化,加快打造从研发、制造到文旅体验大IP,高质量建设航空小镇,办好航空展,把长春“航空城”这张金名片不断擦亮做强。

“我已连续参与两届长春航空展报道,感觉展会受关注度越来越高,展会一届比一届精彩。”政协委员李蕴棋是一名老记者,在

她眼中,经过9次空军航空开放活动和两届长春航空展,“南有珠海,北有长春”的中国航空展格局已经形成,长春“航空城”这张金名片也随之越擦越亮。

网端点击浏览量约3.4亿人次、微博相关话题总阅读量超过3.9亿人次、全球收视率约1.3亿人次……这是官方给出的2022年长春航空展数据。李蕴棋认为,空军航空开放活动和长春航空展的连续举办,进一步激发了全市人民

和广大企业关注航空、热爱航空、参与航空的热情,有力推动了长春“航空城”建设,推动了全市甚至全国航空航天产业快速发展壮大。

“擦亮做强‘航空城’这张城市名片,长春市有着得天独厚的优势。”刘鹏委员说,长春是空军飞行员的第二故乡,也是雄鹰起飞的地方。这里坐落着空军航空大学,学校自建以来已先后培养出8万余名飞行人才,涌现出以“八一勋章”获得者景海鹏、“逐梦

海天的强军先锋”张超以及“时代楷模”航天员群体、“时代楷模”郝井文等为代表的一批先进典型,已形成了“雄鹰”文化特色品牌,这为长春打造“航天城”打下了坚实的人文基础。

“一方面要不断提高航空展的办展水平,另一方面要加快发展航空航天产业,坚持高起点规划、高标准推进,这是打造‘航空城’的题中应有之义。”政协委员别黎建议,按照“传承航空精神、建设航空名城”的目标愿景,不断挖存量、扩增量、强变量,加快培育形成特色鲜明、活力四射、规模可观的航空航天产业集群;通过实施一批园区类重点项目,吸引更多航空航天领域高科技企业落户,做大产业规模,延长产业链条,扩大产业集聚效应。



《有事漫商量》正式出版发行

首部用漫画反映政协履职的科普书

《有事漫商量》由人民政协报、人民政协网编写。该书辑录了《有事漫商量》公众号近年来推送的百余篇文章中的13篇。内容主要围绕全国政协的重要协商议政活动议题,以幽默的文字、有趣的漫画进行全新梳理和形象解读。

《有事漫商量》的出版是人民政协报、人民政协网将全国政协工作推向大众的一次创新尝试。朱永新、张连起、潘鲁生、周鸿祎、俞敏洪、单霁翔、花亚伟、顾建文、李健、郭媛媛、刘灿国、李凯军等十余位全国政协委员、专家学者倾情推荐。

广告

订购热线

王圣媛 18610088521 杨小奇 13651012729

扫码下载订函

扫码关注公众号